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Miként köszöntötték az újévet az állami vezetők Ázsiában? 

Az ázsiai országok vezetői üdvözleteiket és jókívánságaikat fejezték ki állampolgáraiknak a 

2025-ös esztendőre vonatkozóan. Újévi üzeneteikben – miközben ismertették a 2024-es év 

főbb nemzeti eredményeit és sikereit jellemzően megismételték a regionális fejlődés, illetve a 

globális együttműködés iránti elkötelezettségüket is – arra ösztönözték az embereket, hogy 

legyenek optimisták, aktívak és egységre törekvők az új évben. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

Xi Jinping újévi beszédének legfőbb üzenete Kína gazdasági erejének és szívósságának 

hangsúlyozása volt, implicit módon reflektálva a Trump-kormányzat visszatérésére és az ezzel 

összefüggésben prognosztizált, agresszív vámpolitikára és felerősödő kereskedelmi háborúra 

Kína ellen. Xi kifejezte, hogy Kína gazdasága felfelé ívelő pályán van, nemzetközi kapcsolatai 

erősek, így magabiztosan tud szembenézni bármilyen kihívással, amely az újévben jelentkezik 

majd. Elmondta, hogy a kínai gazdaságnak megújult körülmények között kell majd helytállnia, 

több bizonytalanság és nyomás érkezhet majd külső környezetéből, a növekedés régi 

ösztönzőiről pedig újakra kell majd áttérnie, utalva az Egyesült Államok azon erőfeszítéseire, 

hogy kizárja Kínát a globális technológiai értékláncokból. A Xi újévi beszéde alatt bevágott 

videóklipek a kínai ipar technológiai vívmányairól éppen azt voltak hivatottak demonstrálni, 

hogy a nyugati államok szankciói és nyomásgyakorlása ellenére Kína önerőből is vezető az 

innovációban. További videóklip-bevágások példázták Kína részvételét különböző nemzetközi 

fórumokon és találkozókon, miközben Xi aláhúzta, hogy az átalakuló, gyakran konfliktusos 

világrendben Kína aktívan, felelősségteljes hatalomként promotálja a szolidaritást és 

együttműködést a Globális Dél országai között. A beszédben Tajvanról is szó esett: Xi 

határozottan kifejezte, hogy Kína újraegyesülését senki sem fogja tudni megállítani. 

Dél-Korea 

Dél-Koreában december óta káosz jellemzi a belpolitikai helyzetet: a katonai jogrendet hirdető 

Yoon Sukyeol elnök felfüggesztése után az ideiglenesen helyébe lépő miniszterelnököt, Han 

Doksut is felfüggesztette a Nemzetgyűlés. Az újévi beszédet így a sorban következő megbízott 

elnök, az egyébként pénzügyminiszteri pozíciót betöltő Choi Sangmok tartotta. Beszédében 

nem meglepő módon arra tett ígéretet, hogy igyekszik harmóniát teremteni az országban a 

kormányzópárt és az ellenzék között a nehézségek leküzdésére, hiszen a belpolitikai 

instabilitás mellett az országnak a nemzetközi környezet bizonytalanságaival, a nemzetközi 

kereskedelem, diplomáciai és biztonsági környezet volatilitásával is szembe kell néznie. Trump 

visszatérésére, melyre komoly aggodalommal tekintenek Dél-Koreában, Choi is reflektált: 

megígérte, hogy gyorsan válaszol majd a függőben lévő kérdésekre és felmerülő kihívásokra, 

és aktívan kommunikál a nagyhatalmakkal Dél-Korea nemzeti érdekének és biztonságának 

megvédelmezése érdekében. Fogadkozott, hogy megerősíti Dél-Korea és az Egyesült Államok 

biztonsági kapcsolatait, kiváltképp az észak-koreai nukleáris kapacitások, valamint az Észak-

Korea és Oroszország katonai együttműködése jelentette fenyegetés ellensúlyozására. 

  

https://www.fmprc.gov.cn/mfa_eng/xw/zyxw/202412/t20241231_11524948.html
https://www.korea.kr/news/policyNewsView.do?newsId=148938098
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Japán 

Ishiba Shigeru, Japán miniszterelnöke három politikai prioritást emelt ki a 2025-ös évre újévi 

nyilatkozatában. Elsőnek a külpolitikát jelölte meg, az ukrajnai háborút és az Észak-Korea 

jelentette fenyegetést kiemelve arra utalt, hogy stratégiájában össze fogja kapcsolni a 

diplomáciát és a biztonságpolitikát. Arra is kitért, hogy erősíteni fogja az Önvédelmi Erők 

tagjainak élet- és munkakörülményeit, mivel ők adják Japán nemzetbiztonságának alapját. 

Fogadkozott továbbá, hogy revitalizálja a demográfiai válsággal küzdő országot, és elindítja az 

elnéptelenedett, túlnyomórészt vidéki területek újranépesítését. A japán gazdaság 

revitalizálását a növekedést támogató tőkebefektetésekkel és a magasabb bérekkel igyekezne 

elérni, csakúgy, mint elődje, Kishida Fumio. A harmadik prioritás a 2025-ös évre a közbiztonság 

és a katasztrófavédelem javítása volt. Kérdéses azonban, hogy a miniszterelnök milyen 

mértékben lesz képes megvalósítani politikai prioritásait, hiszen kisebbségben kormányoz, és 

valószínűsíthető, hogy számos kérdést illetően kompromisszumra kényszerül az ellenzékkel. 

Dél-Ázsia 

India 

India országszerte ünnepségekkel köszöntötte 2025-öt, mivel a különböző városokban az 

emberek örömmel és lelkesedéssel ünnepelték ezt az alkalmat. Az újévi ünnepségek számos 

városban partikkal, kulturális eseményekkel, élőzenei előadásokkal és tematikus díszítésekkel 

kezdődtek. A hívők nagy számban még a templomokba is elözönlöttek, hogy imádkozzanak. 

Ebből az alkalomból India elnöke Droupadi Murmu a közösségi hálón harmóniát és jólétet 

kívánt mindenkinek, egyúttal közös erőfeszítéseket sürgetett az ország szebb jövője 

érdekében. „Mindenkinek nagyon boldog új évet kívánok! A 2025-ös év hozzon örömet, 

harmóniát és jólétet mindenkinek! Ebből az alkalomból újítsuk meg elkötelezettségünket, 

hogy együtt dolgozunk egy fényesebb, befogadóbb és fenntarthatóbb jövő megteremtéséért 

India és a világ számára” – írta. 

Narendra Modi miniszterelnök szívből jövő újévi üdvözletét küldte a nemzetnek, 

hangsúlyozva, hogy 2025 új lehetőségekkel, sikerekkel és határtalan örömmel telik majd. Az X 

platformon megosztott üzenetében Modi kifejezte reményét, hogy a következő évben 

mindenki számára bőséges egészséget és jólétet kíván. Értékelve az elmúlt esztendőt 

kijelentette: „Az űrtől a talajig, a vasutaktól a kifutópályákig, a kultúrától az innovációig, az 

India számára 2024 a figyelemre méltó fejlődés és átalakulás éve volt!” A rövid videó 

megemlíti India növekedését a légi közlekedésben és a vasúti projekteket, köztük a víz alatti 

Howrah Maidan metrót, a Rameswaram vasúti hidat és a Vande Bharat vasútvonalat. Az 

animáció kiemelte az egészségügyi létesítmények javulását és az orvosi főiskolák számának 

növekedését is. Megemlítette az olyan kormányzati programokat, mint az Atal 

nyugdíjprogram és a PM Awas, valamint az új büntetőjogi törvények bevezetését az 

országban. 

Optimizmusa elsősorban azt a célt szolgálta, hogy ezáltal inspirálja a polgárokat, és ösztönözze 

őket, hogy bizalommal és reménnyel tekintsenek a 2025-ben rejlő lehetőségek elé.  

  

https://japan.kantei.go.jp/103/statement/202501/0101nentou.html
https://japan.kantei.go.jp/103/statement/202501/0101nentou.html
https://www.indiatoday.in/india/story/prime-minister-narendra-modi-new-year-2025-wishes-greetings-new-opportunities-success-endless-joy-tweet-2658041-2025-01-01
https://www.indiatoday.in/india/story/prime-minister-narendra-modi-new-year-2025-wishes-greetings-new-opportunities-success-endless-joy-tweet-2658041-2025-01-01
https://www.thehindu.com/news/national/pm-modi-greets-nation-on-new-year/article69049031.ece
https://www.msn.com/en-in/politics/government/a-poetic-celebration-pm-modi-wishes-new-year-shares-india-s-milestones-in-2024/ar-AA1wN8MY?ocid=BingNewsVerp
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Pakisztán 

Asif Ali Zardari elnök és Shehbaz Sharif miniszterelnök szívből jövő újévi üdvözletét küldte 

Pakisztán népének és a nemzetközi közösségnek, és reményét fejezte ki, hogy 2025-ben a világ 

mentes lesz az éhségtől, a szegénységtől, a háborútól, a terrorizmustól, a bűnözéstől, a 

szektarianizmustól és az osztálykülönbségektől. 

A nemzethez intézett beszédében Zardari elnök arra buzdított, hogy mindenki gondolkodjon 

el az elmúlt év sikerein és hiányosságain, hogy tanuljunk belőlük és dolgozzunk egy jobb 

jövőért. 

Hangsúlyozta az egység, a fegyelem és a kemény munka fontosságát, mint a nemzet sürgető 

kihívásainak kezeléséhez szükséges alapelveket. Az elnök kiemelte továbbá az ország 

fiataljaiba való befektetés jelentőségét, és őket Pakisztán jövőjének alapjaként jellemezte. 

Sürgette, hogy biztosítsanak forrásokat és lehetőségeket, hogy a fiatalok teljes mértékben 

kiaknázhassák a bennük rejlő lehetőségeket. Hangsúlyozta továbbá, hogy a társadalom 

hátrányos helyzetű rétegeinek támogatására kell összpontosítani, hogy Pakisztán számára 

inkluzív fejlődést biztosítsanak. 

Shehbaz miniszterelnök ez alkalomból küldött üzenetében sürgette a nemzetet, hogy 2025-

ben közösen törekedjenek egy jobb és erősebb Pakisztánra. „Imádkozom, hogy a 2025-ös nap 

a haladás és a jólét ígéretével keljen fel országunk, Pakisztán számára. Azért is imádkozom, 

hogy az új évben korrigáljuk az elmúlt évben elkövetett egyéni és kollektív hibáinkat, és új 

kezdetet és fényes jövőt kezdjünk” - mondta. 

Shehbaz Sharif beszédében kitért rá, hogy a Közel-Keleten és az indiaiak által megszállt 

Dzsammu és Kasmírban elkövetett atrocitások szempontjából a leköszönő év volt a 

legrosszabb., miközben reményét fejezte ki, hogy a közel-keleti válság és a kasmíri kérdés idén 

békésen megoldódik. 

Az ország gazdasági helyzetére utalva a miniszterelnök elmondta, hogy 2024 figyelemre méltó 

év volt Pakisztán számára, mivel az ország elkerülte a fizetésképtelenséget és fejlődött, a 

gazdasági kihívásokat pedig rugalmassággal és elszántsággal győzte le. 

Az egyéb akadályokra reflektálva a miniszterelnök megjegyezte, hogy Pakisztán az elmúlt 

évben a terrorizmus újjáéledésével szembesült. „Mindazonáltal bátor fegyveres erőink 

rendíthetetlen elkötelezettségükkel és hatalmas áldozataikkal továbbra is eltökélten 

kitartanak amellett, hogy békés jövőt biztosítsanak a nemzet számára” – tette hozzá. 

Srí Lanka 

Anura Kumara Dissanayake Srí Lanka elnöke újévi üzenetében 2025-öt egy átalakuló korszak 

hajnalának nevezte. Kiemelte az ország gazdasági stabilitása, a vidéki szegénység felszámolása 

és a „Tiszta Srí Lanka” kezdeményezés elindítása terén elért eredményeket. A jövőt tekintve 

pedig egységet és rendíthetetlen elkötelezettséget sürgetett egy virágzó és emberközpontú 

nemzet megvalósítása érdekében. Amint megfogalmazta: „Elsődleges fejlesztési céljaink közé 

tartozik a vidéki szegénység felszámolása, a „Tiszta Srí Lanka” kezdeményezés végrehajtása és 

a digitális gazdaság kiépítése… Utóbbi kezdeményezés célja, hogy a társadalom társadalmi, 

környezeti és etikai megújulással magasabb szintre emelje a társadalmat.” 

https://www.geo.tv/latest/582758-president-pm-urge-collective-resolve-to-build-a-stronger-pakistan-in-2025
https://en.dailypakistan.com.pk/01-Jan-2025/happy-new-year-president-zardari-pm-shehbaz-reflect-on-progress-hope-for-bright-2025#google_vignette
https://www.onlanka.com/news/president-anura-kumara-dissanayakes-new-year-message-for-2025.html#:~:text=Sri%20Lankan%20President%20Anura%20Kumara%20Dissanayake%2C%20in%20his,the%20launch%20of%20the%20%E2%80%9CClean%20Sri%20Lanka%E2%80%9D%20initiative.
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Maldív-szigetek 

Mohamed Muizzu elnök újévi beszédében merész jövőképet vázolt fel 2025-re vonatkozóan, 

és azt a jelentős fejlődés és jólét évének nevezte a Maldív-szigetek számára. Ígéretet tett arra, 

hogy számos fejlesztési projektet indít, helyreállítja a gazdasági stabilitást, és biztosítja, hogy 

a fejlődés előnyei az egész országban érezhetőek legyenek. 

Az elnök kiemelte, hogy a Maldív-szigetek egy sor világos cél elérésére összpontosít, 

amelyeket egy stratégiai ütemterv vezérel, amelynek célja, hogy az országot a fejlett nemzetek 

sorába emelje. Biztosította a nyilvánosságot, hogy 2025 egy átalakító út kezdetét jelenti majd, 

az infrastruktúra fejlesztésére és a gazdaság megerősítésére irányuló kezdeményezésekkel. 

Az elnök arra bátorította a polgárokat, hogy helyezzék előtérbe a pozitív gondolkodást, a békét 

és a megbékélést, hangsúlyozva, hogy ezek az értékek létfontosságúak mind az egyéni, mind 

a nemzeti fejlődéshez. Hangsúlyozta, hogy a tartós jólét és elégedettség a béke, a tisztelet és 

a szeretet alapjaira épül.  

Délkelet-Ázsia 

Brunei 

Hassanal Bolkiah brunei szultán újévi beszédében azért imádkozott, hogy az új év minden felet 

arra ösztönözzön, hogy teljes odaadással és elkötelezettséggel vállalja a felelősséget, hogy 

jelentősebb változásokat érjen el saját maga, családja, a társadalom és az ország számára. A 

nemzetközi színtéren őfelsége kijelentette, hogy Brunei továbbra is ragaszkodni fog 

külpolitikájához, amely a regionális érdekek és a gazdasági fejlődés figyelembevételének 

egyensúlyára helyezi a hangsúlyt. Brunei „tagsága és aktív részvétele a regionális és 

nemzetközi szervezetekben, például az ASEAN-ban és az ENSZ-ben, tükrözi 

elkötelezettségünket és folyamatos támogatásunkat a multilateralizmus és az 

együttműködés, valamint a nemzetközi jog tiszteletben tartása iránt” – fogalmazott 

beszédében, amelyet feltöltöttek Brunei Darussalam miniszterelnöki hivatalának honlapjára 

(a szultán egyúttal az ország miniszterelnöke is). 

Thaiföld 

Paetongtarn Shinawatra thaiföldi miniszterelnök szívből jövő újévi üdvözletét küldte a 

nemzetnek, és boldogságot, jólétet és szebb jövőt kívánt minden thaiföldi számára. A 2025-ös 

év kezdetét jelző újévi üzenetében Paetongtarn megerősítette, hogy a kormány 

fáradhatatlanul a közjóért fog dolgozni. „Imádkozom, hogy a Három ékesség és az univerzum 

minden szent dolga inspirálja Önt és családját, hogy csak boldogságot és jólétet 

tapasztaljanak. Legyen ez az év a lehetőségek, remények és álmok éve minden thaiföldi 

számára. A kormány keményen fog dolgozni a jobb életminőségért minden testvérünk 

számára” – mondta a kormányfő. 

Vietnám 

Luong Cuong, Vietnám elnöke szívből jövő jókívánságait tolmácsolta minden vietnámi 

állampolgárnak és az ország külföldi barátainak az újév alkalmából. „A 2025-ös újév alkalmából 

új hittel és lelkesedéssel szeretném mélységes érzéseimet és jókívánságaimat küldeni minden 

vietnámi polgárnak és nemzetközi barátnak. Új évet, új győzelmet!” – idézték az államfőt a 

https://corporatemaldives.com/2025-to-mark-a-year-of-development-and-prosperity-says-president-muizzu/
https://www.thestar.com.my/aseanplus/aseanplus-news/2025/01/03/sultan-of-brunei039s-new-year-wish-focus-on-economic-growth-peace-and-unity
https://www.nationthailand.com/news/politics/40044703
https://www.youtube.com/watch?v=1I9nkipfdx4
https://www.vietnam.vn/en/chu-tich-nuoc-luong-cuong-khang-dinh-vi-the-viet-nam-trong-dong-chay-thoi-dai/
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vietnámi hírügynökségek. Az újév alkalmából adott interjújában az elnök az idei külpolitikát 

illetően úgy fogalmazott, hogy „A globális helyzet bonyolult és kiszámíthatatlan fejleményei 

közepette a külügyek küldetése 2025-ben és azon túl a kedvező külső helyzet megszilárdítása, 

Vietnám elhelyezése az idők sodrában, a nemzeti érdekek előmozdítása, valamint a 

nemzetépítés és a nemzetvédelem követelményeinek teljesítése.” 

Indonézia 

Prabowo Subianto indonéz elnök egyszerre karácsonyi és újévi megszólalásában arra kérte a 

közösséget, hogy örömmel és optimizmussal ünnepeljék az új évet. „Minden honfitársamnak 

és polgártársamnak boldog új évet kívánok. Örömmel, optimizmussal és azzal a bizalommal 

nézünk szembe az új évvel, hogy Indonézia felemelkedik… Az új év hozzon békét, jóságot és 

áldást mindannyiunk számára” – olvasható az elnöki hivatal honlapján közzétett beszédben. 

Az elnök ezzel az üzenettel megerősítette a kormányprogram pontjait és a kormány 

elkötelezettségét a vallási harmónia fenntartása mellett. 

Malajzia 

Január 1-jétől Malajzia hivatalosan is átvette a Délkelet-Ázsiai Nemzetek Szövetsége (ASEAN) 

soros elnökségét, amelynek idei mottója: „Befogadás és a fenntarthatóság”. Datuk Seri Anwar 

Ibrahim miniszterelnök a helyi televízióban sugárzott újévi beszédében elmondta, hogy 2025-

ben jelentős felelősség vár Malajziára, mivel átveszi a délkelet-ázsiai régió vezetésének 

szerepét. „Ez jelentős megtiszteltetés országunk számára, és lehetőség arra, hogy új fejezetet 

kezdjünk a regionális és globális kihívások kezelésében, beleértve az olyan kulcsfontosságú 

kérdéseket, mint az elnyomás, az igazságtalanság és a gyarmatosítás Gázában és más 

területeken” – jegyezte meg. Az elnökség mottója „magában foglalja az egyenlőtlenségek 

csökkentését és a marginalizált, szegény vagy hátrányos helyzetű csoportok kihívásainak 

kezelését. Ez a mi víziónk az ASEAN számára, hogy méltányosan élvezze és ossza meg a jólétet 

anélkül, hogy bármely csoportot vagy régiót hátrahagyna” – jelentette ki. Anwar beszédében 

a malajziaiakat a nemzeti egység és a kormányzás megerősítésére szólította fel. Hangsúlyozta 

a kiválóság, a tisztesség és a korrupció felszámolására irányuló közös erőfeszítés 

szükségességét, hogy Malajziát a régióban és azon túl is megbecsült nemzetként pozícionálják. 

„Mielőtt terjeszkednénk a régióban és a nemzetközi piacokon, a nemzetnek jól szervezettnek 

kell lennie, a kormányzást javítani kell, és a korrupciót ki kell irtani… Csak így érdemelhetjük ki 

a szuverén, független és felelős nemzetként való tiszteletet.” 

Fülöp-szigetek 

Ifjabb Ferdinand R. Marcos Fülöp-szigeteki elnök arra ösztönözte a filippínókat, hogy az új év 

beköszöntével önvizsgálatra és növekedésre összpontosító gondolkodásmódot 

hasznosítsanak. Az alkalmat lehetőségnek nevezte arra, hogy „tanuljunk a múlt tanulságaiból, 

és a megszerzett bölcsességet saját magunk jobbá tételére fordítsuk”. „Az a vágyunk, hogy 

polgáraink elfogadják ezt a szemléletet…, amely egyensúlyt teremt a tegnap és a holnap 

ígéretei között”. Marcos elnök emlékeztetett arra, hogy az elmúlt hónapok tele voltak 

kihívásokkal, de a filippínók a nehézségek leküzdésében kitartást tanúsítottak: „A leküzdésük 

során tanúsított ellenálló képességünkre reflektálva döntő fontosságú a fejlődésünk 

szempontjából, hogy az ilyen pillanatokat a szolidaritás és a kitartás által szerzett rendkívüli 

erőnk jeleként értékeljük”. Az elnök hangsúlyozta, „merítsünk ihletet a bátorság, az 

https://en.vietnamplus.vn/affirming-vietnams-standing-in-the-flow-of-the-era-post307642.vnp
https://www.presidenri.go.id/siaran-pers/presiden-prabowo-ucapkan-selamat-natal-dan-tahun-baru-2025/
https://www.kln.gov.my/web/guest/-/launching-ceremony-of-the-logo-and-theme-of-asean-malaysia-chairmanship-2025-22-october-2024
https://www.kln.gov.my/web/guest/-/launching-ceremony-of-the-logo-and-theme-of-asean-malaysia-chairmanship-2025-22-october-2024
https://www.malaymail.com/news/malaysia/2024/12/31/in-new-year-address-pm-anwar-aims-for-progressive-2025-pledging-major-aid-increases-subsidy-reforms-flood-readiness-and-unity-video/161633
https://pco.gov.ph/news_releases/welcome-2025-with-reflective-growth-focused-mindset-pbbm-urges-pinoys/
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együttérzés és a bayanihan számtalan tettéből, amelyeknek tanúi voltunk a 

megpróbáltatásokkal szemben. Csak így tudjuk megerősíteni a bennünket összekötő 

kötelékeket, valóban újjáépíteni, amit elveszítettünk, és megvalósítani egy olyan Bagong 

Pilipinast, ahol az álmok ambiciózusok és minden filippínó gyarapszik”. 

Mianmar 

 A katonai vezető, Min Aung Hliang főparancsnok azt kívánta az embereknek, hogy ápolják a 

kölcsönös jóindulatot és dolgozzanak együtt a nemzet javára. „Azt kívánom minden mianmari 

nemzettestvéremnek, hogy ápolják a kölcsönös jóindulatot és dolgozzanak együtt a nemzet 

és népünk javára. Legyenek mindannyian megáldva jó egészséggel, lelki békével és törekvéseik 

beteljesülésével. Boldog új évet kívánok mindannyiuknak!” Hozzátette: „Ami engem illet, arra 

törekszem, hogy sikeresen megszervezzem a szabad és tisztességes választásokat, ami az 

Államigazgatási Tanács végső célja. Törekvések történnek arra is, hogy a nemzetet 

visszavezessük a helyes demokratikus útra. Ezért arra kérem polgárainkat, hogy a 2024-ben 

tanúsított hazaszeretet és nemzeti szellem alapján egyesüljenek és aktívan vegyenek részt a 

választások sikerének biztosításában. Dolgozzunk együtt azért, hogy 2025 a nép győzelmének 

éve legyen, elérve azt a demokratikus célt, amelyre minden polgár törekszik, és ez legyen 

közös erőfeszítéseink bizonyítéka.” 

Kambodzsa 

Hun Manet kambodzsai miniszterelnök rövid újévi köszöntésében jó egészséget, békét, 

boldogságot és sikereket kívánt a népnek: „A családom és én minden honfitársunknak jó 

egészséget, békét, boldogságot és sikert kívánunk mindenben. Szeretnénk mindenkinek 

nagyon boldog 2025-ös új évet kívánni.” 

Szingapúr 

Lawrence Wong miniszterelnök üzenetében kifejtette, hogy a Forward Singapore (Előre 

Szingapúr) stratégia következő lépéseit a 2025-ös költségvetésben fogja felvázolni, amelyet 

február 18-án nyújtanak be a parlamentben. Megjegyezte, hogy a kormány célja többek között 

Szingapúr gazdasági versenyképességének fokozása, izgalmas lehetőségek és jó munkahelyek 

teremtése a szingapúriak számára, valamint a növekvő megélhetési költségek hatásának 

további enyhítése. Wong kiemelte, hogy az új év egy alkalom az ünneplésre, de valójában arra 

is alkalmat ad, hogy a szingapúriak elgondolkodjanak közös értékeiken, azon, hogy kik is ők, és 

mit képviselnek. 

Laosz 

Thongloun Sisoulith, Laosz elnöke köszönetet mondott a laoszi népnek a hozzájárulásáért az 

ország fejlődéséhez, valamint a nemzetközi barátoknak a támogatásért és együttműködésért. 

A 2024-es év eredményeire reflektálva az elnök elismerte a nemzet előtt álló kihívásokat a 

viharos nemzetközi légkörben. Ugyanakkor méltatta a laoszi nép egységét és rugalmasságát, 

amely jelentős előrelépést tett lehetővé a 11. pártkongresszus határozatainak és a 9. ötéves 

nemzeti társadalmi-gazdasági fejlesztési terv végrehajtásának terén. A legfontosabb 

eredményeket kiemelve rámutatott az ország politikai stabilitására, társadalmi békéjére és 

fokozatos gazdasági fejlődésére. Megjegyezte, hogy ezek az eredmények nagyban 

hozzájárultak a folyamatos fejlődés lendületének megteremtéséhez. Thongloun elnök 

https://www.moi.gov.mm/nlm/file-download/download/public/3742
https://www.gnlm.com.mm/new-year-greetings-extended-by-state-administration-council-chairman-prime-minister-senior-general-min-aung-hlaing-on-new-years-occasion-on-1-january-2025/
https://www.facebook.com/p/Hun-Manet-100069511484329/
https://www.pmo.gov.sg/Newsroom/2025-New-Year-Message-by-PM-Lawrence-Wong
https://vientianetimes.org.la/freefreenews/freecontent_001_President_y25.php
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hangsúlyozta továbbá Laosz 2024-es ASEAN-elnökségének sikerét, amelyet a nemzet 

büszkeségének forrásaként és növekvő nemzetközi elismertségének bizonyítékaként 

jellemzett. Ahogy Laosz 2025-re készült, amely fontos év az ország társadalmi-gazdasági 

fejlődésében, az elnök felszólította a nemzetet, hogy továbbra is erősítse a hazaszeretetet és 

az egységet. Az államfő sürgette a laosziakat, hogy „kollektív energiájukat és bölcsességüket 

az átalakuló növekedés elérésére, a gazdasági függetlenség előmozdítására és a nemzeti 

fejlődés megerősítésére fordítsák”. Laosz tavalyi ASEAN-elnöksége négy prioritásra 

összpontosított: gazdasági összekapcsolhatóság; fenntarthatóság; digitális átalakulás, 

valamint kultúra és művészetek. 

Közel-Kelet 

Az elmúlt év drámai volt a Közel-Keleten, egyeseknek szerencsétlenséget, másoknak reményt 

hozott. Damaszkuszban lelkes szíriaiak köszöntöttek az új évet, amely sokak szerint szebb 

jövőt ígér Bassár Aszad kormányának hetekkel korábbi váratlan bukása után. Míg Aszad 

elűzése után a fővárosban élő szírek egy új kezdet elé bizakodóan néztek, a hangulat 

borongósabb volt Libanonban a bejrúti mediterrán sétányon, ahol a lakosok óvatos 

reményeket fűztek az új évhez, egy olyan országban, amely továbbra is ki van téve válságoknak 

és fegyveres konfliktusoknak. Gázában, az otthonaikat és szeretteiket elveszítő palesztinok, 

alig látnak reményt arra, hogy 2025 véget vet szenvedéseiknek.  

A térség vezetői alapvetően bizakodva és optimistán, tervekkel telve köszöntötték az új évben 

nemzetüket és a világot. Abdel-Fattah El-Sisi egyiptomi elnök közzé téve újévi kívánságát az 

egyiptomi népnek és az egész világnak elmondta: "Továbbra is kéz a kézben fogunk dolgozni 

egy békével és stabilitással teli jövőért, ahol az együttműködés és az integráció szelleme 

érvényesül az emberiség jóléte érdekében." Dr. Abdullatif Dzsamál Rasid, az Iraki Köztársaság 

elnöke újévi üdvözletében szintén optimistán nézett az új esztendő elébe: „Nagy reménnyel 

köszöntjük 2025-öt, hisz ez a teljesítmények és népünk reményei beteljesülésének éve lesz, 

amely összefogást és folyamatos együttműködést igényel az állampolgárok biztonságának 

szavatolása és a méltóságteljes élet iránti törekvéseik teljesítése érdekében." Abdullah király 

és Rania jordán királynő e kívánságokat osztotta meg a 2025-ös újév előtt: „Az újév 

beköszöntekor imádkozunk, hogy békés, könyörületesebb napok álljanak előttünk” – írta a 

királynő. Dr. Rashad Mohammed Alimi, jemeni elnök jó egészséget és boldogságot kívánt a 

testvéri és baráti országok vezetőinek és jólétet, biztonságot, stabilitást, békét kormányaiknak 

és népeiknek. Az Egyesült Arab Emirátusokban országszerte tűzijáték-sorozatot rendeztek az 

új évre. Több mint 45 tűzijáték világította meg Dubai égboltját. Recep Tayyip Erdogan török 

elnök újévi üzenetében kiemelte a terrorizmus leküzdésére, a béke közvetítésére és a 

regionális konfliktusok megszüntetésére irányuló erőfeszítéseket, és kijelentette, hogy 2025 

fordulópont lesz a biztonságos és virágzó jövő szempontjából. Az Iráni Iszlám Köztársaság 

vezetője reményét fejezte ki, hogy „az újévben sikerül visszaállítani az emberi életet a normális 

kerékvágásba közös erőfeszítések égisze alatt, regionális és nemzetközi együttműködés 

szintjén, hogy meglássuk a reményt és a boldogságot az emberi életben, valamint a béke és 

biztonság terjedését az egész bolygón.” Kiemelte „Allah Lelke Krisztus” tanítása követésének 

szükségességét ennek eléréséhez.  

https://www.pbs.org/newshour/world/rocked-by-conflict-and-change-middle-east-greets-new-year
https://www.pbs.org/newshour/world/rocked-by-conflict-and-change-middle-east-greets-new-year
https://www.pbs.org/newshour/world/rocked-by-conflict-and-change-middle-east-greets-new-year
https://www.pbs.org/newshour/world/rocked-by-conflict-and-change-middle-east-greets-new-year
https://english.ahram.org.eg/NewsContent/1/2/537850/Egypt/Society/President-ElSisi-sends-New-Year-wishes-to-Egyptian.aspx
https://www.pukmedia.com/EN/Details/77412
https://www.pukmedia.com/EN/Details/77412
https://jang.com.pk/en/28195-king-abdullah-queen-rania-of-jordan-share-sweet-wish-ahead-of-new-year-2025-news
https://jang.com.pk/en/28195-king-abdullah-queen-rania-of-jordan-share-sweet-wish-ahead-of-new-year-2025-news
https://presidentalalimi.net/en/news904.html
https://www.thenationalnews.com/news/uae/2024/12/31/watch-live-dubai-new-year-fireworks/
https://www.trtworld.com/turkiye/erdogans-new-year-message-envisages-peace-in-the-region-18249057
https://www.trtworld.com/turkiye/erdogans-new-year-message-envisages-peace-in-the-region-18249057
https://www.tehrantimes.com/news/456195/Leader-congratulates-Christians-Muslims-on-Christmas
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Az izraeli miniszterelnök  karácsonyi és újévi kívánságait fejezte ki, kiemelve a keresztény 

szolidaritást Izraellel a nehéz időkben. Benjamin Netanjahu újévi köszöntőjében elmondta, 

hogy „mélyen megindít bennünket, hogy ez a kötelék van veletek, mert mindannyian tudjuk, 

hogy Izrael földje közös örökségünk földje.”  

Kais Saied Tunézia köztársasági elnöke boldog és sikerekben gazdag újévet kívánt az országon 

belüli és kívüli tunéziaiaknak. Saied belső nehézségekről is beszélt, „ezek egy része 

természetes volt, a legtöbb pedig kreált”. Hangsúlyozta, hogy „a változásokkal szembe kell 

nézni, és a helyzet javításáért kell dolgozni, különösen az évtizedek óta marginalizálódott, 

bizonytalanságtól szenvedők és méltó életre vágyók érdekében, elmozdulva a kétségbeeséstől 

a remény felé.” A tunéziai elnök hangsúlyozta továbbá annak fontosságát, hogy „saját 

magunkra és saját képességeinkre támaszkodjunk a tunéziaiak szabadság- és 

szuverenitásigényeinek teljesítésében. Algéria elnöke, Abdelmadzsid Tebboune a 2024-es 

évet mérföldkőként ünnepelte Algéria fejlődése felé vezető útján, hangsúlyozva azokat az 

előre lépéseket, amelyek határozottan elhelyezték a nemzetet a vezető feltörekvő gazdasággá 

válás útján. Egészséget, jólétet és boldogságot kíván az algériaiaknak, ugyanakkor 

megerősítette Algéria elkötelezettségét a palesztin ügy támogatása mellett. „A palesztinai 

testvéreinkhez imádkozom biztonságotokért, az agresszió végéért és a béke 

megvalósításáért.” VI. Mohamed marokkói király számos újévi üzenetet kapott a világ 

különböző vezetőitől és magas rangú nemzetközi személyiségektől, akik reményüket fejezték 

ki az észak-afrikai ország további fejlődése és jóléte iránt. Ezek az üdvözletek többek között az 

Egyesült Arab Emírségekből, Jordániából, Ománból, Belgiumból, Dániából, Kínából, 

Oroszországból, Egyiptomból, Sierra Leonéból, Kazahsztánból, Üzbegisztánból, 

Olaszországból, Lengyelországból és Írországból érkeztek. Az uralkodó köszöntést kapott 

Magyarország köztársasági elnökétől és miniszterelnökétől, Japán miniszterelnökétől, 

valamint a NATO főtitkártól. 

Közép-Ázsia 

Az eurázsiai kontinens minden államfőjéhez hasonlóan Közép-Ázsia országainak elnökei 2024-

2025 fordulóján köszöntötték saját országuk lakosságát. A régió mind az öt országának – 

Kazahsztán, Kirgizisztán, Tádzsikisztán, Türkmenisztán, Üzbegisztán – elnöke újévi beszédében 

egy sikeresebb és békésebb új esztendőt kívánt polgárainak röviden rámutatva azokra a 

kihívásokra és sikerekre, amely során 2023-ban a közép-ázsiai országok lakosságának kellett 

szembenéznie. A hagyományosnak mondható jókívánságok és reményteli ígéretek mellett a 

régió országainak újévi elnöki köszöntői – tekintve, hogy a térség országai előtt közös, ám 

alapjaiban is eltérő gazdasági, társadalmi, politikai kihívásokkal kell szembenéznie – mégis 

eltérőek voltak. 

Üzbegisztán 

Shavkat Mirzijojev Üzbegisztán elnöke az ország lakosságához intézett újévi beszédében az 

üzbégeknek szóló jókívánságok mellett röviden felvázolta Üzbegisztán 2025-ös jövőképét. A 

2025-es évet a fiatalok és a vállalkozások támogatásának évének nyilvánította, ezzel is jelezve 

Üzbegisztán azon szándékát, hogy megerősítse a fiatalok társadalmi-gazdasági fejlődésben és 

a vállalkozói szellem támogatásában betöltött szerepét. Beszéde során Mirzijojev elnök arra is 

kitért, hogy e kezdeményezések közé tartozik az innovatív ifjúsági projektek finanszírozására 

https://cbn.com/news/news/netanyahu-greets-christians-worldwide-christmas
https://www.tap.info.tn/en/Portal-Top-News-EN/15877398-kais-saied
https://www.dzair-tube.dz/en/president-abdelmadjid-tebboune-welcomes-the-new-year-with-optimism-a-vision-of-progress-national-pride-and-international-solidarity/
https://www.moroccoworldnews.com/2024/12/367330/king-mohammed-vi-exchanges-new-year-greetings-with-world-leaders
https://www.youtube.com/watch?v=auYu42-Venk
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szolgáló speciális alapok létrehozása, a vállalkozói kedvet ösztönző programok kidolgozása, 

valamint új, kedvező mikrohitelek nyújtása az üzbég vállalkozok számára. Ennek keretében új 

oktatási programok bevezetéséről is beszélt, amelyek célja a fiatalok modern gazdaságban és 

vállalkozói szellemben szükséges készségeinek fejlesztése, ifjúsági kisipari övezetek 

kialakítása, amelyek a vállalkozói projektek megvalósításának platformjává válnak. Ez a 

fiatalok vállalkozási kedvének fejlesztését és új munkahelyek szervezését szolgálja, ami az 

ország gazdasági növekedését jelentheti. Emellett az üzbég elnök arról is szót ejtett, hogy ez 

a fajta stratégia szerves részét képezi a fiatalok személyes potenciáljának javítását célzó 

társadalmi és kulturális projektek támogatásának. Az ország gazdasági helyzetéről szólva az 

üzbég elnök kijelentette azt is, hogy további bér-, nyugdíj-, ösztöndíj- és pótlékemelésekre van 

szükség az országban, amelyek javítják a lakosság életszínvonalát és a gazdasági stabilitást, 

valamint átfogóan támogatják a nőket, az időseket és mindazokat, akiknek segítségre van 

szükségük. Mirzijojev elnök Üzbegisztán külpolitikájával kapcsolatban megjegyezte, hogy 

Taskent a 2025-ös évben is a külföldi befektetések vonzására és a modern technológiák 

fejlesztésére összpontosít. 

Kazahsztán 

A 2024-es év végéhez közeledve Kazahsztán elnöke, Kasszim-Zsomart Tokajev is újévi beszédet 

tartott, amely különös az ország fejlődésére, valamint az elmúlt év főbb kihívásaira fókuszált. 

A kazah néphez intézett köszöntőjében Tokajev elnök hangsúlyozta a jogállamiság 

megnövekedett jelentőségét Kazahsztánban, hozzátéve, hogy az új évben további 

intézkedéseket tesznek a kazah jogállamiság további biztosítása érdekében. Tokajev egyúttal 

köszönetet mondott a polgároknak az „igazságos Kazahsztán megteremtésében” játszott 

szerepükért, ahol az esélyegyenlőség mindenki számára elérhetővé válik utalást téve itt a 2022 

januárja óta eltelt, a közép-ázsiai országban végbement politikai és gazdasági változásokra 

(alkotmánymódosítás, előrehozott elnök és parlamenti választások). A kazah államfő az ország 

jövőbeli pályájának felvázolása során a reformok és a modernizáció fontosságát hangsúlyozta, 

egyúttal kiemelte az asztanai kormány által az oktatásban és az egészségügyben már 

megkezdett projekteket. Gazdasági fronton Tokajev elnök kiemelte a kormány sikeres 

erőfeszítéseit a külföldi befektetések Kazahsztánba irányuló vonzására, a 

munkahelyteremtésre, valamint a kis- és középvállalkozások támogatására.  

A külpolitikával kapcsolatban Tokajev elmondta, hogy Kazahsztán kiegyensúlyozott és 

konstruktív stratégiákkal erősítette meg nemzetközi megítélését. Ezenkívül a kazah elnök 

elismerését fejezte ki a tanárok, az egészségügyi dolgozók, a mérnökök, a gazdálkodók, a 

katonaság, a rendfenntartók és önkéntesek fáradhatatlan erőfeszítései iránt, melyek 

hozzájárultak a kazah nemzet fejlődéséhez.  

Kirgizisztán 

Kirgizisztán elnökének, Szadír Zsaparov újévi köszöntőjének helyszíne 2025-ben az előző évhez 

képest már nem tért el a „hagyományostól”, amikor is a kirgiz elnök egy korcsolyapálya mellől, 

a hivatalos megjelenést (öltöny, ing, stb.) mellőzve köszöntötte a kirgiz népet.  

Zsaparov elnök beszédében megjegyezte, hogy a biskeki kormány az új, 2025-ös évben komoly 

terveket és feladatokat tűzött ki célul, amelyek hozzájárulnak az ország fejlődéséhez. A kirgiz 

elnök újévi beszédéből az is kiderült, hogy ezek a tervek legfőképp Kirgizisztán 

https://www.youtube.com/watch?v=-vU_Nb1cIHA
https://www.facebook.com/watch/?v=9786750178018561
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energiabiztonságával és az ország vízkérdéseivel kapcsolatos fejlesztések lesznek. Zsaparov 

elmondta, hogy a közép-ázsiai ország ivóvízzel és az öntözővízzel kapcsolatos kérdései egyre 

sürgetőbb feladatok. Ezért 2024-ben az ország öntözőszerkezetének javítására és a falvak 

ivóvízellátó rendszerének kiépítésére fognak koncentrálni a fejlesztésekkel. Ezen kívül Biskek 

nagyobb erőfeszítéseket kíván tenni Kirgizisztán vízerőműveinek kapacitásnövelésére, 

korszerűsítésére, új termelőkapacitások kiépítésére és az alternatív energiaforrások 

fejlesztésére. Ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy 2025-ben folytatják/befejezik Kambar-

Ata-1 vízerőmű projekt építését, amelynek köszönhetően a jövőben Kirgizisztán gazdasági 

előnyei a CASA-1000 nemzetközi projekt keretében a Kambar-Ata-1 vízerőmű megépítésével 

növekedni fognak.  

Kirgizisztán gazdasági fejlődése mellett újévi köszöntője során Zsaparov elnök ígéretet tett 

arra is, hogy 2025-ben a közép-ázsiai országban tovább emelkednek a nyugdíjak, erősödik az 

oktatás és az egészségügy fejlesztése területén végzett munka, valamint több buszt vásárolnak 

a Biskekben tapasztalható közlekedési probléma megoldására.  

Türkmenisztán 

Türkmenisztán elnökének, Szerdar Berdimuhamedovnak az újévi, a türkmén néphez intézett 

beszéde a közép-ázsiai ország életében betöltött fontos szerepet hangsúlyozta. A türkmén 

államfő a 2025 első napján tartott beszédében kiemelte, hogy 2024 meghatározó év volt a 

független, semleges Türkmenisztán legújabb kori történelmében, amely a nagyszabású 

reformokkal, valamint az ország történetének első „okos városának”, Arkadagnak 

megnyitásával kivételesnek bizonyult.  

Ezen kívül Berdimuhamedov kiemelte azt is, hogy 2024 folyamán Türkmenisztánban 

országszerte nagyszámú modern lakóépület, iskola és óvoda, egészségügyi és 

sportlétesítmény, valamint kulturális intézmények épültek fel.  

Tádzsikisztán 

Tádzsikisztán a hagyományos elnöki üdvözlet nélkül köszöntötte a 2025-ös új évet. Emomali 

Rahmon tádzsik elnök, aki 1994 óta vezeti az országot, első alkalommal fordult elő, hogy nem 

gratulált polgárainak az újév alkalmából. Ezenkívül az elnök hivatalos honlapján sem tették 

közzé a gratuláló üzenet szöveges változatát. Ugyanakkor Tádzsikisztán elnöke helyett az 

elmúlt 2024-es év eredményeit foglalta össze, és tulajdonképpen az államfő nevében fia, 

Rusztam Emomali beszélt.  

Az okok, amelyek miatt a tádzsikisztáni elnök hosszú évek óta először szakított a személyes 

megjelenés hosszú évek óta tartó hagyományával, ismeretlenek. A meg nem erősített 

hivatalos találgatások az ország közelgő hatalomátvételéről szóló pletykáktól a jelenlegi 

államfő rossz egészségi állapotáig terjednek. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László, Szakáli Máté és 

Veres Szabolcs 

  

https://www.youtube.com/watch?v=vMKwb3nSqFQ
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Kelet-Ázsia 

A Honda valószínűsíthetően többségi tulajdonosa lesz a Nissannal közös 

holdingnak 

The Japan Times, 2024. december 31. 

Két japán autógyártó, a Honda és a Nissan 2024. december 23-án bejelentette, hogy 
tárgyalásokba kezdenek a két vállalat egy közös holding alatt történő egyesítéséről, amellyel, 
amennyiben megvalósul, a világ harmadik legnagyobb autógyártó vállalatcsoportja jönne létre 
eladott mennyiség alapján a szintén japán Toyota-csoport és a német Volkswagen-csoport 
után. A Honda és a Nissan a tervek szerint 2025 júniusára fejezik be a tárgyalásokat a 
megállapodás pontos részleteiről, a várakozások alapján pedig bevételeik és részvényeik 
árfolyama alapján döntenek a tulajdonosi hányadokról, aminek megfelelően egyértelműen a 
Honda lenne a többségi tulajdonos. A régóta gyengélkedő és többmilliárdos adósságot 
felhalmozó Nissan az egybeolvadás révén megmenekülhet az arcvesztéstől, az egyesült 
Honda-Nissan csoport pedig technológiai versenyképességének javulását remélhetné a 
gépjárműgyártás egyre kompetitívebb globális piacán. 

Forrás: Honda likely to own majority of holding firm with Nissan 

Nőttek a születésszámok Dél-Koreában 

Kim Hyun-soo, Yonhap News Agency, 2025. január 3. 

2024-ben a Dél-Koreában született gyermekek száma kilenc év után először nőtt. A 
belügyminisztérium statisztikái alapján a tavalyi évben 242 334 fő volt a születésszám a világ 
legrosszabb demográfiai mutatóival rendelkező országában, ami 3,1%-os növekedést jelent a 
2023-as évhez képest. A halálozások magas száma miatt azonban 2020 óta zsinórban ötödik 
évben is csökkent a dél-koreai népesség, amely jelenleg 51 217 221 főt számlál. A 
születésszámok növekedése ugyanakkor fontos és reménykeltő tény a népességfogyás miatt 
2024-ben nemzeti vészhelyzetet is hirdető Dél-Koreának, amely számos különböző 
intézkedéscsomaggal igyekszik mérsékelni a gazdasági, társadalmi és nemzetbiztonsági 
szempontból is egzisztenciális veszélyt jelentő negatív demográfiai tendenciákat. 

Forrás: Childbirths in S. Korea rebound for 1st time in 9 yrs in 2024 

  

https://www.japantimes.co.jp/business/2024/12/31/companies/honda-nissan-majority-stake/
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250103005400315
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Nem sikerült őrizetbe venni Yoon Suk-yeol dél-koreai elnököt 

Jung Min-ho, The Korea Times, 2025. január 4. 

A magasrangú képviselők ügyeit vizsgáló korrupcióellenes hivatal január harmadikán 
megkísérelte Yoon Suk-yeol felfüggesztett dél-koreai elnök őrizetbe vételét, a 2024. december 
3-i hadiállapot kihirdetése miatt ugyanis nemcsak közjogi felelősségre vonási procedúra, 
hanem büntetőjogi eljárás is folyik ellene lázadás gyanújával. A letartóztatási parancsnak – 
melyet azután adtak ki, hogy Yoon egy kihallgatáson sem jelent meg – azonban nem sikerült 
érvényt szerezni, rezidenciáját ugyanis az elnöki biztonsági szolgálat, illetve szimpatizáns 
tüntetők zárták el a nyomozók elől. A letartóztatási parancs érvényessége január 6-án lejár, a 
nyomozás valószínűleg kérvényezni fogja meghosszabbítását a bíróságtól. A párhuzamosan 
folyó közjogi felelősségre vonási eljárás első hivatalos meghallgatásai január 14-én kezdődnek 
meg az Alkotmánybíróságon. Mindkét eljárást komoly politikai és jogi viták övezik, így 
folytatódik a belpolitikai káosz, amely a katonai jogrend kihirdetése óta jellemzi a kelet-ázsiai 
országot. 

Forrás: Investigators fail to detain president after prolonged standoff 

Japán-kínai erőfeszítések a kétoldalú kapcsolatok javítása érdekében 

Zhang Yunbi, China Daily, 2025. január 6. 

Japán új külügyminisztere, Takeshi Iwaya 2024. december 25-én Pekingbe látogatott, ahol 
találkozott a kínai miniszterelnökkel, Li Qianggal. A felek hangsúlyozták a konstruktív, 
párbeszédalapú és kölcsönösen előnyös kétoldalú kapcsolatok fontosságát, és kifejezték 
elköteleződésüket a Kína-Japán viszony javítása mellett. Iwaya ezután kínai kollégájával, Wang 
Yivel is megbeszélést folytatott, ahol Wang egy hatpontos javaslattal áll elő a kínai-japán 
kapcsolatok fejlesztése érdekében, magába foglalva többek között a stratégiai percepciók 
egyeztetését, illetve a nézetkülönbségek konstruktív megvitatását. A találkozóval egynapon a 
japán Külügyminisztérium bejelentette, hogy enyhíti a Japánba látogató kínai állampolgárokra 
vonatkozó vízumkövetelményeket. Kína és Japán az elmúlt hónapokban több magasszintű 
találkozó keretében fokozta diplomáciai együttműködését, amely valószínűleg a Donald 
Trump visszatérése jelentette bizonytalanságok és a régi-új amerikai elnök jövőbeli 
külpolitikájának köszönhető, mindkét felett érdekeltté téve abban, hogy kapcsolataik 
kiegyensúlyozottabbak legyenek. 

Forrás: Better Sino-Japanese ties eyed 

  

https://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2025/01/113_389668.html
https://www.chinadailyhk.com/hk/article/601672
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Rekordszámú tehervonat hagyta el a kazah-kínai Horgos szárazföldi kikötőt 

Európa felé 2024-ben 

Xinhua, 2025. január 3. 

2024-ben rekordmagas számú, 8 730 utat tettek meg a kazah-kínai határon, Xinjiang ujgur 
tartományban található Khorgos/Horgos vasúti csomóponton áthaladó tehervonatok Kína és 
Európa között a helyi hatóságok szerint, ami 12,5%-os növekedést jelent 2023-hoz képest. 
Ezzel egyidejűleg a szállított áru mennyisége is rekordmagas 12,1 millió tonnára nőtt, 10,9%-
os emelkedést mutatva. Az egyszerűsített árukezelési procedúráknak köszönhetően 12 óráról 
6-8 órára csökkent a tehervonatok áthaladási ideje a vasúti átrakón, amely az Övezet és Út 
kezdeményezés egyik fontos, Kínát Közép-Ázsiával és Európával összekapcsoló projektje, és 
amely a világ legnagyobb szárazföldi kikötőjévé vált. 

Forrás: Xinjiang's Horgos Port sees record China-Europe freight trains in 2024 

  

https://english.news.cn/20250103/b661896075f147a6a0a068a9e9d097ea/c.html
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Dél-Ázsia 

India gazdasága veszíthet növekedési lendületéből 2025-ben 

The New India Express, 2024. december 31. 

Az elmúlt pénzügyi év 8%-os növekedése nem eredményezett tömeges munkahelyteremtést 

Indiában, ami azt jelzi, hogy a növekedés nem volt teljesen szerves, és nagy része az államilag 

támogatott kiadásoknak köszönhető. Valójában ez volt a helyzet a Covid-19 világjárvány után 

is. A Központ beruházási boomja (a capex 30%-os CAGR-rel nőtt, a 18-20-as pénzügyi év közötti 

átlagos GDP-arányos 1,5%-ról a 2024-es pénzügyi évben 3,2%-ra emelkedett) a fő számok 

tekintetében eredményes volt, de a munkahelyek és a jövedelmek tekintetében kudarcot 

vallott. India még mindig egy szegény ország, ahol az egy főre jutó GDP kevesebb mint 3000 

dollár, ezért olyan fenntartható fejlődésre van szükség, ahol az összes mutató növekszik. A 

2024-es év eleji pozitív növekedési előrejelzésekről a brókercégek mostanra 6,5% körülire 

csökkentették a 2025-ös pénzügyi évre vonatkozó becsléseket. A központi bank is 

csökkentette becslését, 7,2%-ról 6,6%-ra. Ennek ellenére a közgazdászok optimisták, szerintük 

India hosszú távú kilátásai továbbra is sziklaszilárdak. A kormány is bizakodó, és az esetleges 

ciklikus lassulástól való félelmek közepette Anantha Nageswaran gazdasági főtanácsadó arra 

figyelmeztetett, hogy ne értelmezzük túl a második negyedévi GDP-adatokat, ahol a 

növekedés 7 negyedévi mélypontra, 5,4%-ra esett vissza. Még Nirmala Sitharaman 

pénzügyminiszter is azt állította, hogy a visszaesés „nem rendszerszintű”, hanem a 

kormányzati kiadások csökkentésének eredménye egy választásokra összpontosító 

negyedévben. Reméli, hogy a harmadik negyedévi növekedés ellensúlyozni fogja a 

közelmúltbeli visszaesést, és India valószínűleg a leggyorsabban növekvő nagy gazdaság 

marad, az olyan kihívások ellenére, mint a belföldi fogyasztást befolyásoló stagnáló bérek, a 

globális kereslet lassulása és a mezőgazdaságot érintő éghajlati zavarok.  

Forrás: Is India's economy losing steam as 2025 dawns? 

Pakisztánban a távközlési ágazat 10 év alatt 2,52 ezermilliárd rúpia 

jövedelemre tett szert és 764 milliárd rúpia adót fizetett be 

Pakistan Today, 2025. január 3. 

A pakisztáni távközlési ágazat az elmúlt évtizedben összesen 2,521 ezermilliárd rúpia (9 075 

600 000 USD) bevételt termelt, a három nagy szolgáltató pedig 763,81 milliárd rúpiával (2 652 

516 000 USD) járult hozzá az adókhoz. A 2013-14-es pénzügyi évtől 2022-23-ig a Jazz vezette 

az iparágat 1,663 ezermilliárd rúpia bevétellel, 502,51 milliárd rúpia adóhoz való 

hozzájárulással. A számadatok rávilágítanak a távközlési szolgáltatók kritikus szerepére 

Pakisztán gazdaságának támogatásában a jelentős adóbefizetések révén, miközben az ország 

növekvő kommunikációs és konnektivitási igényeit is kielégítik. 

Forrás: Telecom sector earns Rs2.52 trillion in 10 years, pays Rs764 billion in taxes 

 

https://www.msn.com/en-in/news/India/is-indias-economy-losing-steam-as-2025-dawns/ar-AA1wKklC?ocid=BingNewsVerp
https://www.msn.com/en-in/news/India/is-indias-economy-losing-steam-as-2025-dawns/ar-AA1wKklC?ocid=BingNewsVerp
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/01/03/telecom-sector-earns-rs2-52-trillion-in-10-years-pays-rs764-billion-in-taxes/
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India és Kuvait között fejlődik a stratégiai partnerség 

Alvite Ningthoujam, The Diplomat, 2024. december 31. 

Az India és Kuvait közötti partnerség jelentős növekedési potenciált mutat, bár bizonyos 

kihívások figyelmet érdemelnek. Az indiai miniszterelnök 2024. december 21-22-i látogatása 

valóban megnyitotta a további együttműködés lehetőségeit számos területen, nem korlátozva 

azt a meglévő szférákra. A Nyugat-Ázsiában tapasztalható jelenleg is fennálló geopolitikai 

feszültségek, valamint Kuvait belpolitikai összetettsége azonban korlátozó tényezők lehetnek. 

India stratégiai megközelítésének a megújuló energiaforrásokkal kapcsolatos 

együttműködésre kell helyeznie a hangsúlyt, mint Kuvait gazdasági diverzifikációjának egyik 

módjára, miközben meg kell őriznie a globális piacokon kulcsfontosságú energiaipari 

szereplőként betöltött pozícióját. Továbbá, a kuvaiti munkaügyi törvények, migrációs politikák 

vagy munkavállalási vízumszabályok bármilyen előre nem látható változása hatással lehet a 

Kuvaitban dolgozó jelentős létszámú indiai munkaerőre.  E kihívások leküzdéséhez mindkét 

félnek szüksége van a kétoldalú intézményi mechanizmusok megerősítésére, amelyhez tartós 

magas szintű párbeszédet kell folytatni, és olyan többoldalú kereteket kell kihasználni, mint 

az ISA, az India-Közel-Kelet-Európa gazdasági folyosó, valamint az India, Izrael, az Egyesült 

Arab Emírségek és az Egyesült Államok közötti partnerség, az I2U2. Végül pedig a Modi 

látogatása által fémjelzett megújult diplomáciai kötelezettségvállalás az indiai-kuwaiti 

stratégiai együttműködés elmélyülését jelzi, és tükrözi a két nemzet geopolitikai és gazdasági 

prioritásainak közeledését. 

Forrás: The Evolving Strategic Partnership Between India and Kuwait 

  

https://thediplomat.com/2024/12/the-evolving-strategic-partnership-between-india-and-kuwait/
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India biogazdaságának értéke 2030-ra várhatóan eléri a 300 milliárd dollárt 

The Statesman, 2025. január 1. 

Jitendra Singh uniós miniszter szerdán kijelentette, hogy az ország biotechnológiai ágazata 

rendkívüli növekedést mutat, a 2014-es 10 milliárd dolláros iparágról 2024-re 130 milliárd 

dollár fölé emelkedett, és az előrejelzések szerint 2030-ra eléri a 300 milliárd dollárt. A 

Doordarshan Newsnak adott exkluzív interjújában a miniszterelnök bizakodóan nyilatkozott 

arról, hogy 2025-ben India döntő szerepet fog betölteni a globális biotechnológiai 

forradalomban, és hogy India első biotechnológiai politikája, a Modi-kormány által bevezetett 

BIO-E3 3.0 már előkészítette ehhez az utat. Rámutatott, hogy „India nemcsak a biotechnológia 

vezetője, hanem most a globális biotechnológiai boom középpontjában áll, amely elősegíti az 

innovációt, munkahelyeket teremt és erősíti a környezetvédelmi kötelezettségvállalásokat”. 

Narendra Modi miniszterelnök vezetése alatt az elmúlt évtizedben elért eredményekre 

reflektálva hangsúlyozta a biotechnológia kulcsfontosságú szerepét India jövőjében, 

különösen mivel az ország továbbra is támogatja az innovációt, a technológiai alapú 

beavatkozásokat és az induló vállalkozásokat. 

Forrás: India's bio economy projected to reach USD 300 bn by 2030: Jitendra 

  

https://www.msn.com/en-in/money/economy/india-s-bio-economy-projected-to-reach-usd-300-bn-by-2030-jitendra/ar-AA1wNo2L?ocid=BingNewsVerp
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Délkelet-Ázsia 

Szingapúrra is ható gazdasági trendek 2025-ben 

Ovais Subhani, The Straits Times, 2024. január 1. 

Szingapúr gazdasága 2025-ben még kockázatosabb környezetre és feltételekre számíthat. Az 

eredmények persze meghaladhatják a várakozásokat, de mivel az ország legfontosabb 

kereskedelmi partnerei is ugyanezekkel a problémákkal küzdenek, lassabb növekedés várható. 

A Kereskedelmi és Ipari Minisztérium (MTI) előrejelzése szerint a reál bruttó hazai termék 

(GDP) növekedése 2025-ben 1 és 3 százalék között lesz. Ez kevesebb, mint a Lawrence Wong 

miniszterelnök december 31-i újévi beszédében szereplő 4%-os 2024-es GDP-növekedési 

becslés. A közgazdászok által leginkább figyelt gazdasági tendenciák idén a következők lesznek: 

1) Kereskedelmi háború: a legtöbb elemző úgy véli, hogy a világ három legnagyobb gazdasága 

– az Egyesült Államok, Kína és az Európai Unió – közötti teljes körű vámháború az MTI 

előrejelzésének felső határához képest legalább 1 százalékponttal csökkentheti Szingapúr 

GDP-növekedését. 2) Lassabban növekvő Kína: Ázsiát, beleértve Szingapúrt is, 

érzékenyebbnek tartják a világ második legnagyobb gazdaságának, Kínának a gazdasági 

teljesítményére. A Nemzetközi Valutaalap előrejelzése szerint Kína 2025-ben 4,5%-kal fog 

növekedni, szemben a 2024-es 4,8%-os és a 2023-as 5,2%-os becsült növekedéssel. 3) Infláció 

és kamatlábak: a magasabb tarifákból eredő inflációs nyomás megnehezíti az ázsiai központi 

bankok, köztük a Szingapúri Monetáris Hatóság (MAS) monetáris politikájának irányítását. 4) 

Erős amerikai dollár: a MAS-nak lehet némi rugalmassága, mivel a szingapúri dollár 

kereskedelemmel súlyozott értékét használja az infláció kezelésére. Ha azonban a 

legfontosabb regionális kereskedelmi partnerek - akiket a gyengébb jüan és az erős dollár 

kombinációjával szemben sebezhetőnek tartanak - valutavédő intézkedéseket tesznek, a 

MAS-nak nehézséget jelenthet a szingapúri dollár felértékelődésének ütemét csökkenteni. 5) 

Pénzpiaci volatilitás: vannak arra utaló jelek, hogy a befektetők kezdenek aggódni a Wall 

Street-i árfolyamboom fenntarthatósága miatt. Az amerikai piacon bekövetkező sell-off 

esetén még többen fektetnék be az amerikai dollárba, ami súlyosbítaná az összes kapcsolódó 

problémát, például a magasabb inflációt és kamatlábakat, valamint a kereskedelemtől függő 

Ázsia alacsonyabb növekedését. 6) Geopolitikai konfliktusok: a különböző globális konfliktusok 

eszkalálódása világszerte hatással lehet a befektetői hangulatra. 7) Az alapanyagárak: az 

ellátási láncokat érintő geopolitikai feszültségek eszkalálódása 2025-ben a nemzetközi 

energia- és élelmiszerárak újbóli emelkedéséhez vezethet. 8) Az ellátási láncok átrendeződése: 

a multinacionális vállalatok válasza a kereskedelem átirányításának várható új korlátozásaira 

továbbra is bizonytalan. 9) Technológiai háború: a félvezetők és a fejlett technológiák körüli 

konfliktus tovább bonyolódhat, és a főbb szereplők valószínűleg új beruházások leállításával 

fognak reagálni. 10) Feltörekvő piaci kockázatok: mivel a nagy gazdaságok egyre 

protekcionistább politikát folytatnak, a jelentős adósságterhekkel rendelkező feltörekvő 

piacok valószínűleg szenvedni fognak a GDP növekedés üteme szempontjából, amelyek közül 

sok Szingapúr számára kulcsfontosságú kereskedelmi partner. 

Forrás: Economic trends to watch for Singapore in 2025 

https://www.straitstimes.com/business/economic-trends-to-watch-for-singapore-in-2025
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A Kambodzsa-ASEAN kereskedelem volumene elérte a 14 milliárd dollárt 

Sum Manet, Khmer Times, 2025. január 1. 

A Kambodzsa és a többi ASEAN-tagország közötti kereskedelem volumene 2024 első tizenegy 

hónapjában elérte a 14,3 milliárd dollárt, ami 12,8%-os növekedést jelent a tavalyi év azonos 

időszakának 12,68 milliárd dollárjához képest. A kereskedelmi minisztérium jelentése szerint 

Kambodzsa idén január és november között 4,62 milliárd dollár értékben exportált árukat az 

ASEAN-országokba, ami 8,9%-os növekedést jelent a 2023-as év azonos időszakában mért 4,24 

milliárd dollárhoz képest. Eközben Kambodzsa importja az ASEAN-országokból 9,68 milliárd 

dollárt tett ki, ami 14,8%-os növekedést jelent a tavalyi mintegy 8,44 milliárd dollárhoz képest. 

Vietnám, Thaiföld, Szingapúr, Indonézia és Malajzia az ASEAN-on belül Kambodzsa öt 

legfontosabb kereskedelmi partnere volt ebben az időszakban. Lim Heng, a Kambodzsai 

Kereskedelmi Kamara (CCC) alelnöke kiemelte, hogy Kambodzsa folyamatosan exportál 

többek között rizst, maniókát, kukoricát és gumit az ASEAN-országokba, ugyanakkor a 

királyság elsősorban fogyasztási cikkeket, élelmiszereket és italokat, valamint építőanyagokat 

importál. „Bár országunk képes feldolgozni néhány fogyasztási cikket, termelési kapacitásunk 

továbbra is korlátozott, ami jelentős importot tesz szükségessé, különösen a szomszédos 

országokból” – mondta Heng. „Több külföldi befektetőt bátorítunk arra, hogy fektessenek be 

a feldolgozóiparba a hazai termelési kapacitás növelése és a helyben előállított áruk 

minőségének javítása érdekében”. 

Forrás: Cambodia-ASEAN trade volume reaches $14B 

A Fülöp-szigetek szűkös EV-gyártókapacitása korlátozza a külföldi riválisokkal 

szembeni versenyképességet 

Almira Louise S. Martinez, Business World, 2024. december 30. 

A Fülöp-szigeteki Elektromos Járműszövetség (EVAP) szerint tagjai „messze elmaradnak” a 

nemzetközi márkáktól, és a hazai gyártás korlátozott léptéke és kifinomultsága miatt nehezen 

fognak tudni versenyezni. „A helyi gyártóknak nincs meg a kapacitásuk a technológia és a 

tőkeerő tekintetében” – mondta Edmund A. Araga, az EVAP elnöke. Az Energiaügyi 

Minisztérium (DoE) szerint az elektromos jármű (EV) technológiájának ismeretének hiánya a 

fogyasztók és az iparági szereplők körében befolyásolja a fogyasztói bizalmat és lassítja az 

elfogadás ütemét. Hozzátette, hogy az EV-ágazat „korlátozott gyártási kapacitással, fejletlen 

értéklánccal, valamint a töltőrendszerekbe és szolgáltatásokba történő elégtelen 

beruházásokkal” kapcsolatos kihívásokkal küzd. „A helyi EV-vállalkozásokat először meg kell 

erősíteni és bővíteni kell, hogy kielégítsék a hazai keresletet, és végül versenyre keljenek a 

nemzetközi márkákkal” – fogalmaz a DoE. A kulcsfontosságú intézkedések közé tartozik „az 

elektromos járművek töltőinfrastruktúrájának kiépítése, a gyártók és a fogyasztók számára 

egyaránt adókedvezmények biztosítása a költségek csökkentése érdekében, 

tudatosságnövelő kampányok, valamint kapacitásépítési kezdeményezések, beleértve a 

kutatási és fejlesztési erőfeszítéseket is”. 

Forrás: Small PHL EV production capacity to limit competitiveness with foreign rivals 

https://www.khmertimeskh.com/501617110/cambodia-asean-trade-volume-reaches-14b/
https://www.bworldonline.com/economy/2024/12/30/644129/small-phl-ev-production-capacity-to-limit-competitiveness-with-foreign-rivals/
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Malajzia gazdaságilag profitálhat az idei ASEAN-elnökségéből 

Bernama, 2025. január 3. 

Malajzia idei ASEAN-elnöksége várhatóan pozitív hatással lesz az ország gazdaságára, mondta 

Fahmi Fadzil kommunikációs miniszter. A kormányszóvivő kiemelte, hogy Malajzia az év során 

mintegy 323 ASEAN-találkozónak ad otthont, köztük az ASEAN-csúcstalálkozónak, amelyre a 

tervek szerint idén májusban kerül sor. „Ez (az ASEAN-elnökség) jelentős előnyökkel jár majd 

az emberek számára, különösen azokban az államokban, ahol ezeket az eseményeket tartják. 

Az olyan ágazatok, mint a vendéglátás, a turizmus és a helyi ipar nagy hasznot húznak majd 

belőle” – magyarázta. „A résztvevők nemcsak az ASEAN-országokból, hanem azon túlról is 

érkeznek majd. Az Öböl-menti Együttműködési Tanács (GCC) országainak képviselői, valamint 

az ASEAN párbeszéd-partnerei is részt vesznek majd. Reméljük, hogy helyi termékeket is 

vásárolnak majd” – tette hozzá. Fahmi megemlítette továbbá, hogy Datuk Seri Anwar Ibrahim 

miniszterelnök utasította az ASEAN-találkozókat rendező minisztériumokat, hogy 

ajándéktárgyként helyezzék előtérbe a helyi kézműves termékeket. Fahmi emellett sürgette a 

Közösségi Kommunikációs Osztályt (J-KOM) és a Tájékoztatási Osztályt (JaPen), hogy aktívan 

vegyenek részt az ASEAN-találkozók eredményeinek a nyilvánossághoz való eljuttatásában, 

világos és érthető nyelven. „Ez kulcsfontosságú annak érdekében, hogy az emberek ne érezzék 

úgy, hogy az ASEAN-rendezvénytől elszakadtak. A Malajziai Nemzeti Hírügynökség (Bernama) 

feladata továbbá annak biztosítása, hogy ez az információ hatékonyan eljusson a társadalom 

minden szegmenséhez” - tette hozzá. Malajzia hivatalosan idén január 1-jén veszi át az ASEAN 

elnökségét, amelynek témája a „Befogadás és fenntarthatóság”, ami tükrözi az ország 

törekvését az egységes és virágzó ASEAN előmozdítására.  

Forrás: Kepengerusian ASEAN Bakal Beri Impak Positif Kepada Ekonomi Negara 

Thaiföld hivatalos BRICS partnerországgá válik 

Thansettakij, 2024. december 30. 

Thaiföld január 1-jétől a BRICS hivatalos partnere – közölte a thaiföldi külügyminisztérium. A 

partnerség várhatóan fokozza a nemzetközi együttműködést, és lehetőségeket kínál Thaiföld 

és a BRICS-tagok számára, különösen a kereskedelem, a beruházások és a turizmus terén, 

közölte a minisztérium, amely hozzátette, hogy a BRICS a feltörekvő piacokat és a nagy 

potenciállal rendelkező fejlődő országokat foglalja magában. A minisztérium arra is számít, 

hogy a partnerség fellendíti a Thaiföld és a BRICS-tagok közötti kapcsolatokat, valamint 

Thaiföld szerepét a többoldalú együttműködésben. Thaiföld kész együttműködni a BRICS-szel 

a többoldalú együttműködési keretekben, mint például az ASEAN, az Ázsiai-Csendes-óceáni 

Gazdasági Együttműködés (APEC), az Ázsiai Együttműködési Párbeszéd (ACD) és a Bengáli-

öböl kezdeményezés több ágazatot érintő technikai és gazdasági együttműködés (BIMSTEC). 

Mivel az új évben Brazília a BRICS-országok elnöke, a külügyminisztérium arra is számít, hogy 

a partnerség lehetővé teszi Thaiföld számára, hogy részt vegyen néhány találkozón a BRICS-

együttműködés előmozdítása érdekében. 

Forrás: ไทยเขา้รว่ม BRICS อย่างเป็นทางการ เร ิม่ 1 ม.ค. 2568 

https://bernama.com/bm/news.php/dunia/nnews.php?id=2378972
https://www.thansettakij.com/business/trade-agriculture/615946
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Az indonéz kormány 20 millió hektárnyi védett erdőt azonosított, amelyet az 

élelmiszer-, energia- és vízbiztonság érdekében hasznosítani lehet 

Kompas, 2024. december 31. 

Indonézia erdészeti minisztere, Raja Juli Antoni nyilvánosságra hozta a kormány tervét a 

védett erdők élelmiszer-, energia- és vízbiztonságot szolgáló forrásként való hasznosítására. A 

Prabowo elnökkel és Sakti Wahyu Trenggono tengerügyi és halászati miniszterrel folytatott 

megbeszélések során Antoni elmondta, hogy a védett erdők felhasználásának egyik fő fókusza 

a szárazföldi környezetben is termeszthető hegyvidéki rizs termesztése. A becslések szerint 

1,1 millió hektárnyi földterületen évente akár 3,5 millió tonna rizst is termelhetnek. Ez a 

mennyiség megfelel Indonézia teljes rizsimportjának 2023-ban. A kormány emellett 

cukorpálmafák telepítését tervezi bioetanolforrásként. „Egy hektár cukorpálma 24 000 

kiloliter bioetanol előállítására képes. Ha 1,5 millió hektárnyi cukorpálmát ültetünk, akkor 24 

millió kiloliter bioetanolt tudunk előállítani, ami 26 millió kiloliter üzemanyagimportot 

helyettesíthet” – mondta a miniszter. Antoni szerint a védett erdők hasznosításának ötlete 

várhatóan a nemzeti élelmiszerbiztonságot is támogatja azáltal, hogy az élelmiszerbirtokokat 

a falvak szintjére terjeszti ki. 

Forrás: 20 Juta Hektare Hutan Diidentifikasi Bisa Dimanfaatkan untuk Pangan hingga Energi 

  

https://lestari.kompas.com/read/2024/12/31/100000286/20-juta-hektare-hutan-diidentifikasi-bisa-dimanfaatkan-untuk-pangan-hingga?page=all


 
 

 
 

27 

 

 

 

  



 
 

 
 

28 

Közel-Kelet 

Szíria új vezetése stratégiai szövetséget köt Oroszországgal 

Al-Mayadeen, 2024. december 29. 

Szíria új vezetője, Ahmad al-Sharaa hangsúlyozta az ország erős stratégiai kapcsolatait 

Oroszországgal. Moszkva globális helyzetéről tárgyalva kijelentette: "Oroszország a második 

legerősebb állam a világon. Nagy jelentősége van. Szíriának a stratégiai érdekei osztoznak 

Oroszországéval." Al-Sharaa, más néven Abu Mohammad al-Dzsolani leszögezte, hogy az új 

szíriai vezetés nem szeretné, ha Oroszország szíriai jelenléte "olyan véget érne, ami nincs 

összhangban" régóta fennálló kétoldalú kapcsolatukkal. Szergej Lavrov orosz külügyminiszter 

a Szputnyiknak adott vasárnapi kommentárjában kijelentette, hogy Moszkva nem kapott 

tájékoztatást Szíria ideiglenes kormányának bármilyen olyan tervéről, amely az orosz katonai 

jelenlétével kapcsolatos megállapodások felülvizsgálatára irányulna. "Kétségtelen, hogy a 

megtörtént hatalomváltás és a helyzetváltozás a helyszínen bizonyos korrekciókat tesz 

szükségessé az orosz katonai jelenlétet illetően Szíriában. Ez nem csak a bázisaink 

megőrzéséről szól, hanem a feltételekről is működésükről, karbantartásukról és ellátásukról, 

valamint a helyi féllel való interakcióról. Ezek a témák tárgyalások tárgyát képezhetik az új 

szíriai vezetéssel” – mondta Lavrov. A megállapodást átfogónak, hosszú távúnak és minden 

körülményhez alkalmazkodónak minősítette, amely a szíriai vezetés változása ellenére nem 

igényel módosítást. Lavrov kiemelte, hogy a megállapodás jelentős előrelépést tükröz a 

kétoldalú kapcsolatok terén, és a stratégiai partnerség szintjére emeli azokat. 

Forrás: Syria's new leadership asserts strategic alliance with Russia 

Al-Shaibani: Szaúd-Arábia megerősítette, hogy kész támogatni Szíria egységét  
Al Arabiya, 2025. január 3. 

A múlt hónap végén magas szintű szaúdi kormányküldöttség látogatott Damaszkuszba, ahol 

találkozott az új szíriai kormányzat vezetőjével, Ahmed Al-Sharaa-val a két ország közötti 

együttműködés fokozására irányuló erőfeszítések részeként. Ezt viszonozva egy szíriai 

küldöttség is látogatást tett a Királyságban. Ezt követően Aszaad Al-Shaibani szír 

külügyminiszter kijelentette, hogy a szaúdi fél megerősítette kész részt venni Szíria 

felépítésében, valamint támogatja az új Szíria egységét és területi integritását. 

Forrás: السعودية أكدت استعدادها لدعم وحدة سوريا:   
 الشيبان 

  

  

https://english.almayadeen.net/news/politics/syria-s-new-leadership-asserts-strategic-alliance-with-russi
https://www.alarabiya.net/saudi-today/2025/01/03/%D8%A7%D9%84%D8%B4%D9%8A%D8%A8%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%A3%D9%83%D8%AF%D8%AA-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%AF%D9%87%D8%A7-%D9%84%D8%AF%D8%B9%D9%85-%D9%88%D8%AD%D8%AF%D8%A9-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7
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Szíria megerősíti a Libanonnal közös határát – akadályozva a libanoniak 

belépését 

Al Arabiya, 2025. január 3. 

Míg Bejrút és az új damaszkuszi adminisztráció viszonya továbbra is rendezetlen, a szíriai fél 

megerősítette a katonai jelenlétet a két ország határán, megakadályozva, hogy a libanoniak 

átkeljenek az al-Masnaa határponton (az ország keleti részén fekvő Bekaa-ban) Szíria felé, 

mivel előző este a szír hatóságok bejelentették, hogy csak a szíriai lakhellyel rendelkezőket 

engedik be Libanon felől. A masznaai határátkelő az egyetlen szárazföldi átkelő, amely 

működik a két ország között, miután az izraeli rajtaütések más átkelőhelyeket kiiktattak. 

Megemlítendő, hogy a szíriai döntés válaszként született hasonló libanoni intézkedésekre, 

amelyek korábban megakadályozták olyan szírek beutazását, akik nem rendelkeznek érvényes 

libanoni tartózkodási engedéllyel. Akkor a libanoni Belügyminisztérium hangsúlyozta, hogy 

nem engedi, hogy „Aszad emberei” Libanonon keresztül meneküljenek, vagy elrejtőzzenek az 

országban, különösen akkor, ha elfogatóparancsot adtak ki ellenük. Az Aszad-rezsim bukása 

óta a két fél között váltott pozitív jelzések ellenére a Hezbollah beavatkozása a szíriai háborúba 

az elmúlt 14 évben továbbra is árnyékot vet a két ország közötti kapcsolatok új fejezetének 

megnyitására. Al-Sharaa nem egyszer megerősítette, hogy szuverén és baráti kapcsolatokat 

szeretne kialakítani Libanonnal anélkül, hogy beavatkozna annak ügyeibe. 

Forrás: تعزيزات على الحدود ..سوريا تمنع اللبنانيي    من الدخول 

Izrael veszélyes technológiát semmisít meg bombázásokkal Jemenben 

Al Arabiya, 2025. január 3. 

A Gázai övezetben kirobbant izraeli háború következtében a térségben több mint egy éve 

fennálló feszültség árnyékában az idővel versenyt futva Izrael fokozta rajtaütéseit Jemen 

különböző huszi helyszínein. Izrael a huszik által ellenőrzött területeken kutat „szilárd 

tüzelőanyagkeverők” után. Különösen azért, mert ezeknek a keverőknek a küldetése 

elengedhetetlen a ballisztikus és precíziós rakéták szilárd tüzelőanyaggal való ellátásában, 

hogy biztosítsák céljuk elérését. A térség országai versenyeznek a szilárd tüzelőanyag 

rakétákban való kifejlesztése és felhasználása érdekében, mivel lehetőség van arra, hogy 

gyorsabban indítsák el őket, mint a folyékony tüzelőanyaggal működőkét, ami megnehezíti az 

elfogásukat. Az ilyen típusú üzemanyag rakétákban nagyobb manőverezési képességet adna 

az országoknak vagy csoportoknak, és veszélyesebbé és fenyegetőbbé tenné őket. Ez a 

technológia nagyobb mobilitást is biztosíthat az indítások során, mivel nincs szükség a rakéták 

üzemanyaggal való feltöltésére. A szilárd tüzelésű rakéták egyik alapvető jellemzője, hogy 

stabilabbak. A szilárd tüzelőanyag nagyobb egyensúlyi képességet biztosít repülés közben. 

Ezenkívül a szilárd tüzelőanyagú rakéták hajtóereje bizonyos esetekben nagyobb, mint a 

folyékony üzemanyagú rakétákban. A szilárd tüzelésű rakéták könnyebbek, olcsóbbak és 

hatékonyabbak is, mint folyékony tüzelésű társaik. 

Forrás:  "اليمن   
 خلاطات الوقود .."عيون إسرائيل تبحث عنها ف 

 

https://www.alarabiya.net/arab-and-world/syria/2025/01/03/%D8%AA%D8%B9%D8%B2%D9%8A%D8%B2%D8%A7%D8%AA-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A9-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%AD%D8%AF%D9%88%D8%AF-%D9%84%D8%A8%D9%86%D8%A7%D9%86-%D9%88%D9%85%D9%86%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%84%D8%A8%D9%86%D8%A7%D9%86%D9%8A%D9%8A%D9%86-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D8%AE%D9%88%D9%84-
https://www.alarabiya.net/arab-and-world/yemen/2025/01/03/-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D8%B7%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%88%D9%82%D9%88%D8%AF-%D8%B9%D9%86-%D9%85%D8%A7%D8%B0%D8%A7-%D8%AA%D8%A8%D8%AD%D8%AB-%D8%A7%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%86
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Az izraeli támadások Szíria ellen veszélyeztetik a regionális egyensúlyt és végül 

visszaüthetnek  

Ali Bakir, Middle East Eye, 2024. december 31. 

Az izraeli támadások azt kockáztatják, hogy Szíria széttöredezett állammá alakul, amelyet 

belső viszályok és külső beavatkozások sújtanak. December 10-én, alig néhány nappal Bassár 

el-Aszad szíriai kormányának összeomlása után, Izrael történelme legkiterjedtebb légi 

hadjáratát indította egy szomszédos ország ellen. A hadművelet során az izraeli légierő 350 

harci repülőgépe csapott le 320 stratégiai célpontra Szíriában. Az offenzíva megsemmisítette 

Szíria stratégiai katonai eszközeinek több mint 70%-t. A Golán-fennsík közelében lévő további 

szíriai területek Izrael általi megszállása tovább fokozza a bizonytalanságot. A szírek számára 

a megszállás azzal a veszéllyel jár, hogy elidegenítik a lakosság jelentős részét, akik az 

ellenállást nemzeti kényszernek tekintik. Az ebből eredő törések megnehezítik minden 

átmeneti kormány számára a legitimitás és a kohézió fenntartását. Szíria katonai 

képességeinek megsemmisítése az iraki hadsereg leszerelését visszhangozza az Egyesült 

Államok inváziója során, és olyan biztonsági vákuumot hagy maga után, amely külföldi 

beavatkozást és a nem állami szereplők felemelkedését idézi elő. Ez a katonai leépülés 

termékeny talajt teremt a párhuzamos milíciák kialakulásához, amelyek közül néhány 

valószínűleg Izrael ellenállására összpontosít, nem pedig Szíria újjáépítésére. Egy ilyen 

fejlemény tükrözné Líbia fegyveres csoportjainak káoszát, ahol a külföldi hatalmak a versengő 

csoportokat támogatják saját stratégiai céljaik érdekében. Egy ilyen helyzet azzal fenyegetne, 

hogy Szíriát regionális vitákba bonyolítja, különösen Törökországgal, és elmélyíti belső 

megosztottságát. A kurd YPG, amely korábban olyan különböző szereplőkkel működött együtt, 

mint Aszad kormánya, Irán, Oroszország és az Egyesült Államok, Izrael Szíriával kapcsolatos 

stratégiájának újabb eszközévé válhat. Ez a lehetséges partnerség azzal a kockázattal jár, hogy 

feszültséget szít Szíria etnikai csoportjai között, bonyolítja az újjáépítési erőfeszítéseket, és 

elidegeníti a szíriaiakat, akik már amúgy is óvakodnak a vélt külföldi manipulációtól. Izrael kurd 

szeparatizmus iránti támogatása egy szélesebb stratégia részét képezi regionális riválisainak 

megosztására és gyengítésére. Szíria széttöredezésének ösztönzésével Izrael eltereli a 

figyelmet palesztinai és libanoni akcióiról, miközben biztosítja, hogy ne alakuljon ki egységes 

szíriai állam, amely megkérdőjelezné területi ambícióit. Ez a megközelítés a polgárháború 

alatti libanoni taktikáját tükrözi, ahol Izrael szövetségeket kötött a helyi frakciókkal, hogy 

biztosítsa érdekeit. Külföldi beavatkozást is indukálhat Szíriában, hogy ellenálljon Izrael 

beavatkozásának és megszállásának. Irán ebben az értelemben potenciális szereplő. 

Törökország, a kulcsfontosságú regionális szereplő, egzisztenciális fenyegetésként tekint a 

kurd YPG-re. Bármilyen izraeli és YPG együttműködés megfeszítené az Izrael és Törökország 

közötti kapcsolatokat, ami szélesebb regionális konfliktussá fokozódhat. 

Forrás: Israel’s attacks on Syria threaten regional stability and will ultimately backfire 

  

https://www.middleeasteye.net/opinion/syria-israel-attacks-threaten-regional-stability-backfire
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Törökország stratégiai kapcsolatokat és katonai együttműködést alakít ki 

Szíriával 

Ragip Soylu, Middle East Eye, 2025. január 2. 

Török védelmi minisztériumi források szerint Szíria biztonsága kulcsfontosságú Ankara és a 

tágabb régió számára. A minisztérium közölte, hogy Ankara katonai együttműködést alakít ki 

az új szíriai kormányzattal. Törökország Recep Tayyip Erdogan elnök vezetése alatt a szíriai 

ellenzék kulcsfontosságú támogatója volt a szíriai forradalom 2011-es kitörése óta. Tavaly 

december 8-án, 13 évnyi polgárháború után a lázadó harcosoknak végül sikerült 

megdönteniük Bassár el-Aszad elnököt. Törökország régóta kapcsolatban áll Hay'at Tahrir al-

Shammal (HTS) és vezetőjével, Ahmed al-Sharaával, aki jelenleg Szíria de facto vezetője. 

Miután győzelmet aratott Damaszkuszban, Sharaa bejelentette, hogy stratégiai kapcsolatokat 

kíván kialakítani Ankarával. A múlt hónapban a török elnök arra utasította minisztereit, hogy 

elemezzék a szíriai infrastruktúra hiányosságait és kihívásait, és javasoljanak megoldásokat az 

új szíriai kormány megsegítésére. Ezen erőfeszítések részeként a török energiaszektor 

illetékesei múlt héten ellátogattak a szíriai fővárosba, hogy jelentést készítsenek a gyakori 

áramkimaradásokkal sújtott ország villamosenergiarendszeréről. 

Forrás: Turkey to establish strategic defence ties and military cooperation with Syria 

  

https://www.middleeasteye.net/news/turkey-establish-strategic-defense-ties-syria
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